

Χρόνος και αγώνας για να γίνει ανεξάρτητος ο αγρότης μας



Ο υπ Γεωργίας Κ. Σημίτης

ΠΟΛΗ ΔΟΥΛΕΙΑ πρέπει να γίνει στον αγροτικό τομέα για να αλλάξει ένα σύστημα πολλών χρόνων, που τώρα λειτουργεί σε βάρος των αγροτών. Χρειάζεται, όμως, και χρόνος και προσπάθεια και οπωσδήποτε συμπαράσταση των ίδιων των αγροτών. Τώρα, όπως λειτουργεί το σύστημα - παραγωγή, εμπόριο, μεταποίηση, - κάνει τον αγρότη εξαρτημένο από το κράτος με τη διαδικασία της επιδότησης των τιμών και τον αποδυναμώνει διαπραγματευτικά απέναντι στον έμπορο και στον μεσάζοντα.

Ο υπουργός Γεωργίας κ. Κ. Σημίτης συνοψίζοντας στα παραπάνω την κατάσταση που κληρονόμησε η κυβέρνηση, έδωσε το πλάνο δράσης που σχεδίασε η κυβέρνηση και με πολλές λεπτομέρειες, επεσήμανε τις πραγματικές αδυναμίες του αγροτικού τομέα.

Απαντώντας, χτες, στη Βουλή στους βουλευτές του ΚΚΕ κ.κ. Κ. Λουλέ και Κ. Βασάλο και στον συνεργαζόμενο με το ΚΚΕ κ. Κ. Νάση του κόμματος αγροτών, ο υπουργός Γεωργίας τόνισε ότι στόχος της κυβερνητικής πολιτικής είναι η ριζική μεταβολή του ισχύοντος, δυστυχώς ακόμη, συστήματος, ώστε ο Έλληνας αγρότης «να μην εξαρτάται, να είναι αυτόνομος και να μη ζητιανεύει».

Οι επερωτώντες βουλευτές και κυρίως οι κ.κ. Κ. Λουλέ και Κ. Βασάλος, επέμειναν κυρίως ότι η κυβέρνηση εγκατέλειψε την πολιτική επιδότησης των τιμών - έκαναν και υπαινιγμό για επιρροή από την ΕΟΚ - δεν προωθή τις εξαγωγές προς τις σοσιαλιστικές χώρες, δεν ενισχύει τους συνεταιρισμούς - γι' αυτό απέτυχαν στη λαχαναγορά του Ρέντη - κι ακόμη ότι εγκατέλειψε την διακήρυξη για αποχώρηση από την ΕΟΚ.

Ο κ. Σημίτης, απάντησε με πολλά στοιχεία και ένα μόνο σχόλιο στις επικρίσεις των επερωτώντων. Οτι η επιδότηση των τιμών δεν είναι πανάκεια γιατί χωρίς τη δημιουργία νέας υποδομής σε ολόκληρο το κύκλωμα, χωρίς βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων, χωρίς στροφή προς προϊόντα και ποιότητες αποδεκτές από την ξένη και την ντόπια αγορά.

Και είναι εντελώς αντίθετο προς τις σκέψεις της κυβέρνησης ότι ο καθορισμός των τιμών επηρεάζεται από την ΕΟΚ. Επικρατούν αποκλειστικά εθνικά κριτήρια, χωρίς θέθαια να αγνοούνται και οι τιμές της ΕΟΚ, όπως έγινε με το κρέας. Επειδή το κρέας στην Ελλάδα έχει μεγαλύτερη τιμή για να μη στραφεί το ενδιαφέρον προς τις αγορές του Βορρά, διαπραγματεύτηκε με την ΕΟΚ όχι την τιμή, αλλά την επιδότηση των γενόμενων μοσχαριών. Έτσι εξασφαλίσαμε βελτίωση του εισοδήματος των κτηνοτρόφων.

Ο υπουργός Γεωργίας έδωσε και μερικές ενδεικτικές περιπτώσεις.

ΓΙΑ ΤΟ ΡΥΖΙ. Η κατανάλωση και εδώ και έξι προτιμάει το μεγαλύτερο. Οι παραγωγοί, καλλιεργούν το μικρόσπερμο, που είναι ευκολότερο. Ενσχύουμε το μεγαλύτερο, βοηθώντας έτσι στην παιδική βελτίωση.

ΣΤΑ ΡΟΔΑΚΙΝΑ. Οι παραγωγοί δεν κάνουν την απαιτούμενη αραίωση των δένδρων, ώστε να βελτιωθεί η ποιότητα. Αποθλέπουν στην εύκολη παραγωγή ποικλιών που επιδοτούνται για να αποσυρθούν όμως από την αγορά.

ΣΤΟ ΣΤΑΡΙ. Καλλιεργείται το μαλακό που δεν θέλει ούτε φροντίδα, ούτε κόπο ούτε πολλά έξοδα. Και καλλιεργείται και από ερασιτέχνες και από κατοίκους των πόλεων. Αποθλέπουν και αυτοί στην επιδότηση. Όμως, δεν θέλουμε μαλακό στάρι. Θέλουμε περισσότερο το καλαμπόκι γιατί έχουμε έλλειμμα στις ζωτροφές. Επιδοτούμε λοιπόν τώρα περισσότερο το καλαμπόκι και θέλουμε να μην επιδοτούμε τους μη γνήσιους αγρότες.